
 

 

 

 

 

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2021   

                                              

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας  

Θέμα: «Σε οριακό σημείο η λειτουργία των παιδιατρικών τμημάτων του     

Γ.Ν. Αργολίδας» 

Σε μείζον πρόβλημα έχει εξελιχθεί η υποστελέχωση του παιδιατρικού τμήματος 
της νοσηλευτικής μονάδας Άργους. Η συνεχής μείωση των παιδιάτρων κατά 
τους τελευταίους μήνες έχει οδηγήσει τη λειτουργία του τμήματος σε οριακό 
σημείο καθώς έχει απομείνει μόνο ένας παιδίατρος (επιμελητής Β’) ο οποίος 
καλείται να αντιμετωπίσει όλο το φόρτο του τμήματος τόσο κατά την πρωινή 
ημερήσια λειτουργία του όσο και κατά τις 18 (περίπου) εφημερίες του μήνα, που 
εφημερεύει η νοσηλευτική μονάδα του Άργους. 

Ήδη, τα ημερήσια προγράμματα εφημεριών καταρτίζονται συχνά με κενά στο 
παιδιατρικό τμήμα και ολόκληρος ο νομός παραμένει χωρίς παιδιατρική 
κάλυψη με ό,τι κινδύνους μπορεί αυτό να συνεπάγεται για την υγεία και 
ασφάλεια των παιδιών αλλά και την ταλαιπωρία των οικογενειών τους. 

Επειδή η ασφαλής και καθημερινή παιδιατρική κάλυψη κατά τη διάρκεια όλου 
του 24ωρου αποτελεί αδιαπραγμάτευτο ζήτημα ύψιστης σημασίας για τους 
πολίτες του νομού που κατοικούν μόνιμα, αλλά και για τους πολυάριθμους 
επισκέπτες. 

Επειδή η έλλειψη παιδιάτρων δημιουργεί σοβαρά προβλήματα όχι μόνο στην 
αντιμετώπιση των επειγόντων αλλά και των τακτικών περιστατικών στα 
παιδιατρικά ιατρεία (τακτικών εξωτερικών ιατρείων, ιατρείου εμβολιασμών, 
ιατρείου μητρικού θηλασμού και ιατρείου ελέγχου παιδικού βάρους), η 
λειτουργία των οποίων είχε κριθεί αναγκαία και είχε ξεκινήσει (από την 
προηγούμενη διοίκηση) ήδη από το 2017-2018. 

Επειδή είχαμε εγκαίρως επισημάνει και ζητήσει την άμεση επίλυση των 
προβλημάτων υποστελέχωσης με την πρόσληψη μόνιμων ιατρών σε όλες τις 
ειδικότητες που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα για το σύνολο σχεδόν 
των κλινικών και των νοσηλευτικών μονάδων του Γ. Ν. Αργολίδας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7855

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/7/2021



Επειδή οι ανάγκες ουσιαστικής παιδιατρικής κάλυψης του νομού είναι γνωστές, 
πάγιες και διαρκείς και δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν με «μπλοκάκια» και 
δίμηνες αναθέσεις με το πρόσχημα των έκτακτων αναγκών λόγω COVID-19, 
δια της μεθόδου της χορήγησης «ασπιρίνης», που δεν επιλύει ουσιαστικά το 
πρόβλημα. 

Επειδή το παιδιατρικό τμήμα της Ν.Μ. Άργους έχει σχεδόν αποδεκατιστεί και 
στην ίδια κατάσταση πρόκειται να περιέλθει και το αντίστοιχο τμήμα της Ν.Μ. 
Ναυπλίου καθώς επίκειται -όπως έχουμε πληροφορηθεί- η αποχώρηση μίας 
ακόμη παιδιάτρου. 

Επειδή όπως καλά γνωρίζετε, εσείς ο ίδιος στο παρελθόν, σχεδόν άμεσα με 
την ανάληψη των υπουργικών καθηκόντων σας, είχατε δείξει ιδιαίτερη 
ευαισθησία και ενδιαφέρον και είχατε σπεύσει να ζητήσετε κατεπειγόντως 
σχετική έγγραφη ενημέρωση και εξηγήσεις για την κάλυψη ενός και μόνο κενού 
εφημερίας που είχε προκύψει κατά τον Αύγουστο 2019 και ενώ τότε τα 
παιδιατρικά τμήματα ήταν σχεδόν πλήρως καλυμμένα καθώς υπηρετούσαν 
πέντε (5) μόνιμοι παιδίατροι στις δύο νοσηλευτικές μονάδες του νομού. 

Επειδή η αντιμετώπιση που προδιαγράφεται με κανέναν τρόπο δεν στοχεύει 
στην επαρκή αντιμετώπιση του γενικότερου προβλήματος. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Σε τι οφείλεται η σημερινή κατάσταση απίσχνασης του ιατρικού 
προσωπικού στα παιδιατρικά τμήματα των δύο νοσηλευτικών μονάδων 
του νομού Αργολίδας; 

2. Η αποδυνάμωση τους είναι αποτέλεσμα διοικητικής αδράνειας ή 
αποτελεί συνειδητή επιλογή του Υπουργείου στη σκιά του δόγματος του 
κ. Πρωθυπουργού ότι «δεν γίνεται να υπάρχουν δύο νοσοκομεία σε 
ακτίνα 20-30 χιλιομέτρων»; 

3. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου 
να καλυφθούν άμεσα τα κενά με μόνιμους παιδιάτρους; 

 

                                             Ο ερωτών βουλευτής 

                                                 Ιωάννης Γκιόλας 

 




